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1. Seja f : O C R" — R um campo escalar e F : () C R" — R” um campo de vetores. Em cada uma
das expresoes a seguir, indique se fazem sentido ou nédo. Se ndo faz sentido explique porque e se

faz sentido diga se o resultado é um campo vetorial ou um campo escalar.

a. Rotf. d. div(VY). g. Rot(Vf). j. div(divF).
b. divF. e. Rot(RotF). h. V(divF). k. div(Rot(Vf)).
c. VF. f. (Vf) x divF. i. V(divf).

2. Calcule a divergéncia dos seguintes campos de vetores:

a. F(x,y,z) = (e¥,e Y, e¥*). c. F(x,y,z) = (x,y+ cosx,z+ ).

b. F(x,y) = (x*, —xsin(xy)). d. F(x,y) = (sin(xy), — cos(x%y)).

3. Calcule o Rotacional dos seguintes campos de vetores:

a. F(x,y,z) = (x,y,2). c. F(x,y) = (sinx,cosx).
b. F(x,y,z) = (x* +y> + 2%)(3,4,5). d. F(x,y) = (xy,x> — y?).
4. Considere o campo de vetores r(x,y,z) = (x,1,z) e o campo escalar r(x,y,z) = ||t||. Prove as

seguintes identidades:

1
=r

a. divr=3. c. div(rr) =4r. e. Vin(r)
. 2

1
b. Vr= ;r. d. Rotr =0.

5. Considere a a transformacdo em coordenadas polares que relaciona cada ponto do plano 76 com o
ponto do plano xy através da relagdo P(r,0) = (x(r,0),y(r,0)), onde x(r,0) =rcosb e y(r,0) = siné.
Em cada um dos exemplos a seguir é dada uma regido B no plano xy, determine a regido S no

plano r6 tal que P(S) = B e faga um grafico da situagao.

a. B={(x,y):1<x>+y*<9, x<0}.
b. B={(x,y): x>+ (y—1)2<4}.
c. B={(xy):x>+y*+4x <0,y >0}.

d. B é aregido limitada pelas circunferéncias x> + y> <1, x> + y> <3 easretasy = x e y = 3x.
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6. Para cada um dos conjuntos a seguir, determine uma transformagéo T : R> — R? e un retangulo R

tal que T(R) = B se:

a. B é a regido no primeiro quadrante limitada pelas circunferéncias x> + y> =1, x> + y> =4 e

as retas y = x e y = v/3x. Calcule o jacobiano de T.
b. B={(x,y):|x|+ |y| <1}.Calcule o jacobiano de T

c. B é o paralelogramo limitado pelasretas y =x -2, y=x+1,y=2—-x ey = —x.Calcule o

jacobiano de T.

d. B éaregido limitada pelas curvasy = x, y =2x,y = % e yx = 2. Calcule o jacobiano de T.

2

7. Sejaz = f(u —2v,v+ 2u) onde f é uma fungdo de classe C>. Exprese HT; em termos das derivadas

parciais de f.

8. Seja v(r,0) = u(x,y) onde x = rcosb e y = rsinf. Prove que

Ru d*u 9%v 1dv 1%

FroANr ol L L T
9. Prove que a mudanga de coordenadas T (u,v) = (e",e”) transforma a equagéo

xZaZZ a2—2%—xa—z+ %—1
ox? yay2 ox yay_

v 2
ou2 = 92

em

10. Seja F(r,6,t) = f(x,y,t) onde x =rcosf e y = rsinf. Se

2 2 2
Rf _ 2[Ff  Ff
o2 dxz  dy?
Prove que
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